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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 7ª 

(SÉTIMA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 26 DE MARÇO DE 2019. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Sob a proteção de Deus, 
declaro aberta a sessão extraordinária. 

Convido o Deputado Iolando a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito vista do Projeto de Lei nº 233, para apresentação do parecer na 
próxima sessão. Desculpe-me, refiro-me ao Projeto de Lei nº 226, de 2019, de autoria 
da Deputada Júlia Lucy, para apresentação do parecer na próxima sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 245, de 2019, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “institui a Semana Distrital da Mulher 
Trabalhadora Rural, a ser realizada, anualmente, na semana do 12 de agosto”. 

Aprovado em primeiro turno, coloco em discussão o Projeto de Lei nº 245, de 
2019, em segundo turno. 

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado, em 2º turno, com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 245, de 2019, de autoria da 
Deputada Arlete Sampaio, que “institui a Semana Distrital da Mulher Trabalhadora 
Rural, a ser realizada, anualmente, na semana do 12 de agosto”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 251, de 2019, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “dispõe sobre a garantia de assistência 
psicológica sigilosa com vistas à redução do assédio contra mulheres no ambiente 
profissional, no âmbito da Administração Pública do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

O projeto foi aprovado em primeiro turno. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 251, de 2019, em 2º turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em 2º turno, com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
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dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 251, de 2019, de autoria do 
Deputado Reginaldo Sardinha, que “dispõe sobre a garantia de assistência psicológica 
sigilosa com vistas à redução do assédio contra mulheres no ambiente profissional, no 
âmbito da administração pública do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 256, de 2019, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “estabelece prioridade para realização do 
exame toxicológico quando se tratar de violência contra mulher, na rede pública de 
saúde do Distrito Federal, em que tenha sido drogada ou dopada por substâncias 
psicotrópicas ou sintéticas sem consentimento, por seu agressor”.  

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 256, de 2019, de autoria do 
Deputado Eduardo Pedrosa, que “estabelece prioridade para realização do exame 
toxicológico quando se tratar de violência contra mulher, na rede pública de saúde do 
Distrito Federal, em que tenha sido drogada ou dopada por substâncias psicotrópicas 
ou sintéticas sem consentimento, por seu agressor”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 116, de 2019, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “institui e inclui a Caminhada Mariana, do 
Gama, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”.  

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 116, de 2019, de autoria do 
Deputado Daniel Donizet, que “institui e inclui a Caminhada Mariana, do Gama, no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 101, de 2019, de 
autoria do Deputado Roosevelt Vilela, que “institui o Programa de Incentivo à 
Regularização de Débitos Não Tributários do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, na votação em primeiro turno, alguns colegas se abstiveram do voto 
e me procuraram, afirmando que não entenderam o projeto. 

Realmente, o título Refis nos leva a entender que é um projeto de autoria de 
um Deputado que abre mão de receita que é de iniciativa do Executivo. 

Eu queria explicar para V.Exas. que não se trata disso. É um projeto para 
débitos não tributários, então ele não diz respeito a tributos, mas diz respeito a 
renúncia de juros e multas. 

Esse projeto foi aprovado por mim em 2016 e não houve nenhum tipo de 
questionamento. Nós estamos fazendo agora uma revisão para que possamos atender 
a nossa população. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Roosevelt Vilela. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 1 voto 
contrário, do Deputado Prof. Reginaldo Veras, e 3 abstenções: Deputado Fábio Felix, 
Deputado Leandro Grass e Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
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dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 101, de 2019, de autoria do 
Deputado Roosevelt Vilela, que “institui o Programa de Incentivo à Regularização de 
Débitos Não Tributários do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Na votação em segundo turno do projeto anterior, PL nº 101, de 2019, registro 
a abstenção da Deputada Arlete Sampaio. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 11, de 2019, 
de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “altera a Resolução nº 287, de 26 de 
junho de 2017, que ‘institui programa de assistência a mulheres em situação de 
vulnerabilidade econômica decorrente de violência doméstica e familiar’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 11, de 2019, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que “altera a Resolução nº 287, de 26 de junho de 2017, 
que ‘institui programa de assistência a mulheres em situação de vulnerabilidade 
econômica decorrente de violência doméstica e familiar’”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item n° 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 148, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy, que “altera a Lei nº 6.266, de 29 
de janeiro de 2019, que ‘dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
comerciais utilizarem canudo e copo fabricados com produtos biodegradáveis na forma 
que menciona’”.  

Esse item foi retirado de pauta e ficará para a próxima sessão, na próxima 
terça-feira. 

Item n° 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 233, de 2019, de autoria 
do Deputado Fábio Felix, que “estabelece diretrizes em relação ao ensino de noções 
básicas sobre a Lei Maria da Penha nas escolas públicas do Distrito Federal”. 

Em discussão em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 2 votos 
contrários, do Deputado Prof. Reginaldo Veras e do Deputado Valdelino Barcelos. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 297, de 2019, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 233, de 2019, de autoria do 
Deputado Fábio Felix, que “estabelece diretrizes em relação ao ensino de noções 
básicas sobre a Lei Maria da Penha nas escolas públicas do Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 226, de 2019, de 
autoria da Deputada Júlia Lucy, que “dispõe sobre aplicação de multa administrativa 
ao agressor das vítimas de violência doméstica e familiar”.  

Nesse projeto falta ainda o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, e o 
Deputado Reginaldo Sardinha pediu para que pudéssemos apreciá-lo na próxima 
sessão. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Certo, é isso mesmo, na próxima sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Muito obrigado, Deputado Iolando Almeida. 

Fazendo uma pequena correção aqui, foi lida a Moção n° 26, de 2019, que 
manifesta o desejo pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição n° 372, de 
2017, que é de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, e não do Deputado Prof. 
Reginaldo Veras. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria agradecer aos colegas Parlamentares a aprovação do meu 
primeiro projeto de lei, que trata da garantia à assistência psicológica sigilosa com 
vistas à redução de assédio moral contra as mulheres em ambiente profissional. 

Nós bem sabemos que, muitas das vezes, as mulheres ficam até constrangidas 
de denunciar qualquer tipo de assédio, não é? Esse projeto de lei vem para criar nos 
departamentos, nos órgãos, um setor sigiloso em que a mulher terá garantida, ao 
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expor àquele agente público a sua intimidade, a sua segurança física e até psicológica. 
Além do que, esse projeto abre um campo de trabalho aos psicólogos, aos sociólogos. 

Então, fica a minha gratidão aos colegas pela aprovação do nosso primeiro 
projeto de lei. É só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Parabéns, Deputado 
Reginaldo Sardinha. 

Quero aqui agradecer a todos os Deputados que participaram desta reunião. 
Aprovamos uma série de projetos, conforme combinamos, em especial pelo mês das 
mulheres. 

Convoco todos para amanhã, às 15h, debatermos o restante da pauta que 
ficou prejudicado. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h01min.) 


